



市公安局多措并举 推深做实“我为群众办实事”

# 十大举措护民生 件件暖心

今年3月份以来,市公安局多措并举,推深做实“我为群众办实事”实践活动,努力把党史学习教育成果转化为干实事办实事成事的动力。

**全警参与访平安。**1936名民警辅警积极对接社区(村)和企业单位,开展上门走访、法制宣传、隐患排查、纠纷化解等工作,走访居民22209户、企事业单位3634家,其中走访慰问困难户1086户、孤老家庭777户、特殊人群家庭927户,解决群众困难1254起,开展集中宣传973次,发放宣传资料31799份,为中小学生上法制课215场,上门服务群众1017次,送证上门393张。组建义务巡逻队开展社区巡逻防控952次。

**警务前移严防控。**依托16个街面警务站开展网格化巡控,出动社会面巡控警力4359人次、护学岗警力2349人次;接处警1768起,抓获违法犯罪嫌疑人37人、抢险救灾22起、服务救助群众278起、化解矛盾纠纷903起;通过“三警”融合机制,交通联动纠正交通违法行为1083起。

**打防并举解民忧。**坚持打防并举,破案挽损与反诈宣传并重,部署开展“全市公安机关打击传统侵财犯罪专项行动”和“防范电信网络诈骗犯罪集中宣传月”活动。上月,开展集中返赃12次,返还群众损失价值60万余元。全市抓获电信诈骗犯罪嫌疑人20名,市级反诈分中心接收预警拦截指令2471条,拦截成功率100%,快速止付、冻结银行账户、第三方账号5520个,核实冻结资金3034万元,返还被骗资金267万元。发放电诈宣传单页86174份。

**严打黄赌毒害。**在全市范围开展“护安”4号统一清查行动,出动警力1709人次,检查易滋生黄赌的宾馆、出租屋、KTV等行业场所2000余家,侦办黄赌刑事案件6起,采取强制措施17人,查处黄赌治安案件27起,行政处罚49人。4月份以来,查获吸毒人员26人,抓获涉毒犯罪嫌疑人9人,发现并铲除502株毒品原植物罂粟。

**打响餐桌保卫战。**开展护民生“保卫餐桌安全”专项行动,对校园周边商铺食品安全开展大检查,加强对肉制品、乳制品、调味品以及米面油的检查力度;积极与乡镇政府及区卫健部门对接,对辖区的医院及各乡镇卫生院药品安全管理进行检查,安排警力极力维护辖区各医院的疫苗接种点的社会治安稳定。

**筑牢网络防护墙。**依法开展公民个人信息和数据安全执法大检查,严厉整治非法获取、使用、对外提供公民个人信息违法犯罪活动,依法严厉打击拒不履行信息网络安全管理义务、侵犯公民个人信息违法犯罪活动。本月,共检查相关单位140家次,下发整改通知书15份,行政警告处罚3家单位。发放公民个人信息安全防护宣传单页、手册等8210份,向全市手机用户发送公民个人信息安全防护宣传短信约300万条。

**守护校园保平安。**设立校园“安全岗”、“护学岗”,由治安巡逻民警、辅警和学校保卫干部、保安、教职工、群防群治力量等治安辅助力量,佩戴“治安巡防一宜城义警”红袖章,负责每日上、放学时间段在学校门前开展执勤守护,日投入护学警力268

名。5月8日,在第13个全国“防灾减灾日”之际,各分局民警、辅警深入辖区各学校,开展防震减灾应急演练。

**政务服务暖民心。**截至目前,安庆市已实现乡镇一级41个“警医邮”网点的全覆盖,相邻网点间隔不超过3公里。通过业务回访,群众满意度达到100%。交警支队车管所对“警邮”代办交管业务试点项目进行了整合,业务范围拓宽到4大类12项,网点数量由92处增加为145处。自2020年9月16日上线运行以来,安庆“警医邮”网点共办结业务2215笔,其中期满换证业务1278笔。同时,积极推进警企联合合作办,使群众办理车管业务更加方便、快捷,交管部门制定考试车辆更新计划,切实保障考试质量,保证新增驾驶人的考试安全。

**“学法减分”护安全。**2021年5月20日,市公安局交警支队在全市推出接受教育减免道路交通安全违法行为记分(简称“学法减分”)便民举措,开通“交管12123”APP在线申请平台,完善“互联网+交通管理”服务体系,充分发挥“学法减分”交通安全再教育的作用。上线首日,全市机动车驾驶人申请“学法减分”业务共5226人次,成功完成“减分”学习、考试业务2009人次,共减2009分。

**全力护航出入境。**积极加强和改进老年人出入境管理服务工作,自4月1日起,我市各出入境大厅已落实便利老年人办理出入境证件的六项新举措,全市共办理16起内地老年公民出入境证件,5起港澳台老年人来往内地通行证。

目前,“我为群众办实事”活动正在持续开展中。 安公轩

## 党史学习教育专题 读书分享会举行

为深入推进党史学习教育,进一步坚定理想信念,传承红色基因,激发青年民警的学习热情、工作激情,5月21日,迎江公安分局组织青年民警开展“学党史、跟党走、书香警营”党史学习教育专题读书分享会。

读书分享会上,青年民警通过集体学习、突出重点讲述,结合问题思考,各抒己见、精彩纷呈,谈认识直言不讳,谈体会言之有物,谈人生信心满满。大家一致认为,读党的历史,能知晓奋斗之难,体味天地之大。面对新时代新任务新挑战,作为青年民警,要保持寂寞而不孤,受苦而不悲,受创而不馁,受宠而不惊,充分发扬牺牲奉献精神、开拓创新精神,练就过硬本领,在忠诚履职中见担当,在为民服务上求实效。

活动结束后,大家纷纷表示将以此次党史学习教育为契机,凝聚思想共识,实现行动自觉,以优良的工作业绩向建党100周年献礼。

(通讯员 孙天艺)

## 整治校园周边交通环境 为高、中考保驾护航

2021年全国高、中考临近,为做好今年的高、中考安全保卫工作,望江县公安局交警大队提前部署,多措并举开展校园周边交通环境整治,为高、中考保驾护航。

对考点门前路段机动车、非机动车乱停乱放、商贩摆摊设点经营和堆物占道影响道路通行进行集中宣传和治理。确保高、中考期间校园周边交通环境有序畅通。同时提前做好高、中考期间的警力安排部署。高、中考期间,望江交警大队将抽调84名警力,成立秩序组、考点组、机动组、住宿组、保障组、督察组6个小组。通过考点周边的交通流量进行分析研判,合理安排勤务,做到主要交通道路有专人巡查,路口、考点门前有专人执勤。确保高、中考期间考生用车安全畅通,考场周边环境良好。进一步落实各项为考生服务的便民措施,确保有特殊情况的考生能够顺利赶考,同时要求严格落实“绿色通道”措施,积极开展绿色护考行动。

(通讯员 胡红松 吴义旭)

夏季,天气逐渐炎热,为预防溺水事件的发生,5月24日下午,大南门派出所联合特警支队二大队民警深入辖区小学积极开展防溺水安全教育活动,现场民警们通过安全常识介绍,急救措施讲解等多种宣传方式向学生们宣传预防溺水的重要性,提高了学生们防溺水的安全意识。

通讯员 侯勇 摄

